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lev élsdieket szénkéneggel elpusztította újabb kárnak elejét

veend, a födél körül, valamint az esetleges repedéseket

saját találmányú kencscsel bekente. A kencsöt úgy készítette,

hogy egyharmad rész disznózsírt és kétharmad rész spermacetet

(vagy viaszkot) arzénsavas nátronban megfzte. Tíz év telt el

azóta s a fiókokban nem esett újabb kár. Ugyancsak G 1 e c s á-

nyi a nagyobb lepkék gyors megöléséhez a veszélyes nicotin

helyett quassia-oldatot szokott használni.

Deilephila livornica Esp. hazánkban országszerte található,

(le eddig mindenütt oly gyéren figyelték meg, hogy ritkaság

s/.ámba ment. Izsáki szlötelepemen pedig 1906-ban a hernyó

a- szlt oly nagy mennyiséében lepte el, hogy csaknem kárté-

konynak volt mondható. Június 10— 15-ike közt találtam kifejl-

diitt herjiyóját s egyúttal a Deilephila Gálit és a Chaerocampa

dpcnor-ét is, de ez utóbl)iak az összes hernyóknak csupán 2—

2

s/ázalékát tették ki, holott a D. livornica é SO százaléknál több

volt. A június derekán el bábozódott hernyók után a lepkék július

10—20 közt keltek ki. 1907-ben mind a három hernyófaj csak

igen szórványosan mutatkozott. A Ch. livomici hernyójának

szeptemberben október közepéig második nemzedéke jelentke-

zett, melynek bábja azonban kitelelt. A Galii-níik van-e második

nemzedéke, azt nem állapíthattam meg. Abból a körülménybl,

hogy júliusban a D. livornica-nak összes bábjából kikelt a lep-

ke, második ivadéka pedig nincsen, azt következtéién], hogy

hazánkban nem honos, állandó faj, hanem hogy a gyorsröptü

szender tavaszkor a Balkán felöl átjön hozzánk, itt lepetézik s

egy nemzedéknek ad életet, mely azonban tovább nem sza-

porodik. • Kosztka László.

A Vespa Crabro dolgozóiról. 19l)5. okt. r2-én különös jelen-

séget vettem észre a Vespa Crahro dolgozóin, melyek a délutáni

órákban a kertekben, a falak körül meglehets iiaL'-y zajjal,

robajjal röpültek. A darazsaknak röpülése gyönge volt, mert

rövid röpülés után a földre estek. Ezek a dolgozók majdnem

olyan nagyok voltak, mint a királynék. Ezen sajátságos körül-

ményt a szokatlan hidegnek tulajdonítom, mert ezen nap ess és

hideg volt. Feltn volt még az is, hogy sok Vespa közelében

egy-egy fürkész darázs is mutatkozott. D. E.


